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ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU        2/2024 

PEŘIMOV 
List pro sousedy a chalupáře          XXVI. ročník 

 

 
 

Vítání nových občánků – zleva: Štěpán Mihok, Dominika Pittnerová s Viktorií Mihok, Jakub Zelenka, 
Stanislava Zelenková s Evelin Zelenkovou, Simona Dopitová s Magdalénou Plíškovou a Vilémem Plíškem, 
Vendula Strnádková se Šimonem Strnádkem, Jan Strnádek 

 

Vážení spoluobčané, chalupáři a příznivci obce Peřimov, 
 

čas letí a před námi je již v běhu druhá polovina roku 2024. Na úvod bychom chtěli poděkovat všem 
pomocníkům a aktérům, kteří s námi absolvovali přípravu a podíleli se na uskutečnění 
prvomájového setkání u mostu, dětského dne a řízkobraní spolu s dřevosocháním a v neposlední 
řadě vítání občánků. Všechny akce se z našeho pohledu vydařily a mohli jsme strávit společně 
příjemná odpoledne. Děkujeme za fotografie z akcí, které pořídil Martin Lukeš, budou přidány 
do fotogalerie na obecní web. 

A teď k činnosti úřadu. Obec vypověděla smlouvy u ČEZ na napájení obecního rozhlasu, 
náklady kvůli rostoucím energiím již činily 23 000,- Kč a k informování občanů nám poslouží služby 
Infokanálu. Byly vydány nové Obecně závazné vyhlášky (OZV) o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství a o místním poplatku ze psů. Tyto vyhlášky byly upraveny tak, 
aby nebyly v rozporu se zákonem, výše poplatku se nemění. Dále byla vydána zrušovací vyhláška, 
kterou se zrušuje OZV o místním poplatku ze vstupného a OZV z roku 1995, která upravovala 
koeficient pro daň z nemovitostí a již pozbyla platnosti. 

Společně se závěrečným účtem byla schválena účetní závěrka za rok 2023. Bytové jednotky 
v čp. 107 byly napojeny na FVS v budově a spotřebovaná energie jim bude účtována obcí. 
U Klubovny byla vyměněna část poničené dlažby a pracuje se na výrobě zatahovacích plachet 
k zastřešení. Zastupitelstvo odsouhlasilo nákup elektrospotřebičů pro kuchyň v Klubovně (lednice, 
mikrovlnná trouba, fritéza). Byl odsouhlasen nákup 2 ks dopravních zrcadel, které budou umístěny 
v dolní části obce u výjezdu z čp. 69, 70 a z čp. 76. 

10. srpna pořádá OÚ setkání absolventů naší obecné školy, které učil pan řídící Janota. Jedná 
se o žáky, kteří navštěvovali školu do roku 1962. Pozvánky již byly rozeslány a čekáme na jejich 
potvrzení. Poté by měly být v Klubu dva týdny po sobě svatby, proto počítejte nejspíš s omezením 
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na dětském hřišti. Na pátek 6. září připravujeme letní kino a 20. – 21. září nás čekají volby 
do zastupitelstva kraje a volby do Senátu, druhé kolo o týden později. 

Jsme rádi za aktivní činnost našich spolků - SDH, MS Strážník a malí i velcí divadelníci, kteří 
se starají o zpestření kulturního programu v obci. Zástupci jednotlivých spolků budou přizváni 
k podzimnímu jednání ohledně příprav Sjezdu rodáků, který nás čeká 28. června 2025. 

Nezapomeňte na národní pouť první srpnový víkend a přijďte pobejt! 
 

Vaše zastupitelstvo 
 

Z obecního úřadu                   
 

Odpadové hospodářství 
 

Prosíme občany, aby v případě plných kontejnerů neodkládali odpad mimo nádoby (sklo, 
papír...). Kontejnery jsou pravidelně vyváženy, tak vyčkejte a udržujte pořádek na odpadových 
místech. 

Kdo ještě neuhradil poplatek 
za likvidaci odpadu, ať bezodkladně 
učiní na č.ú. 10027581/0100 (var. 
sym. – čp) nebo v hotovosti na OÚ. 

Děkujeme, že třídíte. V soutěži 
ZLATÁ POPELNICE 2023 byla naše 
obec oceněna za přínosný počin 
na poli odpadového hospodářství 
a obdržela šek na 10 000,- Kč. 
 

Kotlíkové dotace 
 

Lidé, kteří topí v kotlech na pevná fosilní paliva 1. a 2. emisní třídy a neprovedou výměnu tohoto 
zdroje vytápění, resp. budou po 1. 9. 2024 stále topit v těchto nevyhovujících kotlích, se vystavují 
riziku pokut. Existuje několik možností, jak výměnu dotačně podpořit. Klasické domácnosti mohou 
provést výměnu zdrojů vytápění přes Novou zelenou úsporám. 

Domácnosti seniorů, invalidních důchodců 3. stupně a domácnosti pobírající příspěvek 
na bydlení, mají možností více a výhodnější podmínky. Ještě do 30. 8. 2024 mohou žádat o tzv. 
kotlíkové dotace. Tato žádost se podává elektronicky a listinnou formou na krajském úřadě 
Libereckého kraje. Od 1. 9. 2024 bude tato podpora převedena do programu Nová zelená úsporám 
light.  Podmínky se trochu změní, nicméně, co se změní znatelně, je výše podpory. 

Zájemci se mohou obrátit buď na krajský úřad Libereckého kraje, Odbor regionálního rozvoje 
a evropských projektů (kotliky@kraj-lbc.cz, tel.: 485 226 579) nebo MAS v Jilemnici (Zvědavá ul. 
50), kde nabízejí pomoc se zpracováním žádosti (nzul@maspridtepobejt.cz, tel.: 734 548 208). 
 
 

Plánované akce                    
 

• 3. srpna - dopoledne Pouť kolem Peřimova 
večer poutní zábava (Soumrak Band a W. I. X. Hitmakers) 

• 4. srpna – národní pouť 

• 5. srpna – tradiční dozvuky 

• 10. srpna – Sraz absolventů školy do školního roku 1962 

• 20. – 21. září – volby do zastupitelstva kraje a do Senátu Parlamentu ČR 

• 21. září – nebezpečný odpad 
od 14 h komentovaná prohlídka bývalého Lukšova mlýna, čp. 75 

• 28. – 29. září – 2. kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR 

• 5. října - posvícení - vepřové hody 

• 12. října od 18 h v Klubu - přednáška Ing. Jiřího Buchara o událostech konce 2. sv. války  
v Podkrkonoší 

• 19. října – Drakiáda 

mailto:kotliky@kraj-lbc.cz
mailto:nzul@maspridtepobejt.cz
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Pouť kolem Peřimova 
 

Pochod a běžecký závod (téměř) po hranici obce Peřimov 
Sobota 3. srpna 
Prezence: od 8.30 
Start pro chodce a rodiny: 8.30 – 9.30 
Start pro běžce: 9.30 
Délka trasy: 13 km 
Více informací: poutkolemperimova.peo.cz 

 

 
 

Uskutečněné akce                   
 

Prvomájové setkání u mostu přes Jizeru 
 

Z iniciativy M. Jiřišty proběhlo 
1. května odpoledne setkání 
obyvatel Peřimova a přilehlých obcí 
u železobetonového mostu přes 
Jizeru. Podnětem bylo tvrzení 
našich sytovských spoluobčanů 
při loňských oslavách založení této 
obce, že se jedná o most sytovský. 
Zástupci Peřimova i Sytové zde 
přednesli svoje argumenty, komu 
most vlastně patří, což posoudila 
jako nestranná pozorovatelka 
starostka Mříčné. A jak tedy celý 
„spor“ dopadl? To asi není to 
nejdůležitější, hlavním smyslem 
bylo sousedské setkání a 
popovídání za krásného počasí, při 
bohatém občerstvení a hudbě. OÚ 
zajistil i prodej suvenýrů, M. Jiřišta 
připravil tabule s historickými fotografiemi a informacemi o stavbě mostu. Akce se velice vydařila, 
o čemž svědčí nejméně dvě stovky spokojených účastníků. 

Všem patří poděkování za zajištění této milé a zajímavé akce, a jak zaznělo z několika úst, 
určitě nebyla poslední. 

 

 

poutkolemperimova.peo.cz
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Oslava sv. Floriána 
 

Tradiční setkání u vatry u nás již mnoho let neprobíhá při filipojakubské noci poslední dubnový 
večer, ale až začátkem května v souvislosti se sv. Floriánem, patronem hasičů. I tentokrát připravili 
naši hasiči na 4. května občerstvení, lampiónový průvod čarodějnic a plápolající vatru. Mezi 
dětskými kostýmy vynikala postava Dlouhého, ale zajímavé kostýmy předvedly všechny děti. 

 
Peřimovská desítka 
 

Letošní jubilejní 40. ročník proběhl 
v neděli 19. května za zataženého 
počasí při 15 °C, vydatnější dešťová 
přeháňka zastihla většinu účastníků již 
po doběhu pod zastřešeným 
prostorem. Celkem se závodu 
zúčastnilo na 10km trati 40 závodníků, 
15 jich běželo 6km trať a na 1 km 
vyrazilo 32 účastníků. Mezi muži si 
vítězství s náskokem 50 sekund odnesl 
opět J. Čivrný (33:04) a počet svých 
prvenství tak zaokrouhlil na deset. Mezi 
ženami kralovala při neúčasti D. 
Kynčlové M. Procházková Uvizlová 
(24:44), na dětské trati byl nejrychlejší 
R. Vybíral (3:33). 

Kvůli chybě způsobené časomírou 
vznikly mírné zmatky při předávání cen, 
ale jinak proběhlo vše podle plánu. 
Vítaným zpestřením byla komentovaná 
prezentace kronikáře obce zaměřená na historii a největší osobnosti Desítky. 

 
Výsledky voleb do Evropského parlamentu (7. - 8. června 2024) 
 

1. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)   20 hlasů  23,5 % 
2. ANO   15 hlasů  17,6 % 
3. Starostové a osobnosti pro Evropu   14 hlasů  16,5 % 
4. Přísaha a Motoristé   11 hlasů  12,9 % 
5. Piráti     7 hlasů    8,2 % 

Ostatní strany získaly méně než 5 %. 
Voleb se z 213 voličů zúčastnilo 85, tedy asi 40 %. 
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Dětský den 
 

V sobotu 8. června se na čtyři desítky dětí a jejich rodičů sešlo na hřišti u Klubu, aby si 
soutěžemi a lákavými odměnami připomněli Mezinárodní den dětí. Kromě plnění tradičních i 
netradičních úkolů (házení na cíl, práce s malým bagrem, zdobení perníčků, couvání podle zrcátka 
apod.) mohli všichni zhlédnout bublinovou show M. Kodeše. 

 
Dřevosochání a řízkobraní 
 

Mezi obce, které mají svůj vyřezávaný betlém, se brzy zařadí i Peřimov. Základ byl položen 
29. června, kdy byly šikovnými řezbáři za pomoci motorových pil vytvořeny figury zobrazující 
tradiční postavy při narození Ježíše Krista. Všichni příchozí si navíc mohli pochutnat na čerstvě 
usmažených řízcích, posedět a popovídat. Vše se vydařilo, ale mimořádně horké počasí asi 
způsobilo menší odezvu na živou hudbu a zpěv skupiny p. Kocourka. 

Jednotlivé sochy budou uspořádány do tradičního výjevu v prostoru před budovou OÚ. 
 
Vítání nových občánků 
 

V sobotu 13. července proběhlo již druhé vítání nových občánků, tentokrát pod zastřešením 
u Klubu. Všechny přítomné přivítala paní I. Kobrová a slavnostní projev přednesl pan starosta 
J. Jiřišta. O kulturní vložku a předání dárků a květin se postaraly děti ze souboru Na Peříčku 
pod vedením M. Jiřišty a P. Paclíkové. 

Po oficiální části pokračovalo posezení u pohoštění připraveného OÚ. 
Všem našim novým občánkům a jejich rodičům přejeme, ať se jim u nás v Peřimově líbí. 
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Sraz absolventů peřimovské obecné školy           
 

Jak jsme již ve Zpravodaji psali, proběhla vloni o prázdninách v našem kulturním areálu i 
v budově školy nebývalá akce. Sešli se zde absolventi peřimovské obecné školy se svým panem 
učitelem Zdeňkem Zemánkem. Pro mnohé, kteří se po absolvování základní školní docházky 
z Peřimova odstěhovali, to bylo setkání se spolužáky i s panem učitelem opravdu vzácné. Protože 
se tato akce velmi povedla, rozhodlo se obecní zastupitelstvo v setkáních pokračovat. Nyní jsou 
na 10. srpna pozváni absolventi, kteří navštěvovali obecnou školu do roku 1962. Svého pana 
řídícího učitele Janotu ani pana řídícího učitele Farského již pozvat nemohou. Jistě jim ale 
při družném povídání věnují mnoho pěkných vzpomínek. 
 

Řídící učitel peřimovské školy a peřimovský kronikář Jan Janota 
 

Jan Janota se narodil do hornické rodiny 4. května 1898 ve Starém Podlesí v okrese Příbram. 
Jeho otec Vincenc pracoval v dolech na Březových Horách u Příbrami a matka Anna, která 
pocházela z hospodářství, vedla domácnost. 

Po absolvování pěti tříd obecné školy a čtyř tříd reálky nastoupil Jan do tříletého učitelského 
ústavu v Příbrami. V roce 1916 však musel studia přerušit, neboť byl povolán na vojnu. Po krátkém 
vojenském výcviku byl poslán do války, později zvané první světová. 

Na italské frontě u Piavy onemocněl malárií a na léčení byl, postupně po návštěvě několika 
vojenských lazaretů, poslán k doléčení do Berouna. Z lazaretu po částečném vyléčení uprchl a 
skrýval se u přátel až do konce války v roce 1918. Po válce absolvoval na učitelském ústavu 
urychlenou maturitní zkoušku a 1. února 1919, ne zcela z malárie vyléčen, nastoupil na obecnou 
školu ve Mříčné jako učitel. Aktivně se zapojil nejen do výuky ve škole, ale také do Sokola, 
ochotnického divadla, organizoval přednášky. Nemoc se mu ale vrátila, opět onemocněl malárií. 
Pracovní poměr musel přerušit a odjel se léčit k rodičům. 

Bída, která panovala i v hornickém stavu, donutila Jana opět nastoupit do práce. 1. září 1920 
byl ustanoven učitelem a správcem jednotřídní školy ve Štěpanické Lhotě. Celých 16 let se zde 
kromě pedagogické činnosti a spravování školy intenzivně věnoval kulturní a sportovní činnosti 
i samosprávě v obci. 

Dne 1. července 1936, na základě úspěšného výběrového řízení, nastoupil jako definitivní řídící 
učitel na dvojtřídní školu v Peřimově. Zároveň se se svojí rodinou přestěhoval do uvolněného 
učitelského bytu ve škole. 

Jak pamětníci na pana Janotu vzpomínají? Byl učitelem uznávaným, moudře vysvětlujícím, 
vlídným a spravedlivým. Při výuce dokázal udržet kázeň a pro všechny byl velkou autoritou. Ti žáci, 
kteří vlídné napomenutí včas nepochopili a při výuce dále zlobili, byli učitelem posláni za dveře 
učebny, a když se po chvíli s panem učitelem vrátili do třídy, nikdy se nepochlubili, jak hodně 
“pedagogicky“ jim bylo domluveno. 

Pan řídící učitel se aktivně zapojoval do dění v obci. Tak to ostatně u kantorů bývalo zvykem. 
Byl funkcionářem Sokola, obecním knihovníkem, obecním kronikářem, osvětovým pracovníkem 
a působil také v obecní samosprávě. 

V roce 1939, kdy vyšlo nařízení německých okupantů provést podrobnou revizi všech obecních 
knihoven v protektorátu a zabavit všechny knihy s vlasteneckou tematikou, narovnal knihovník 
Janota přes 150 takovýchto knih do beden a uschoval je u Jaroslava Kavána v čp. 95. Přesto bylo 
při častých podrobných čistkách postupně zabaveno přes 50 knih. Z Okresního úřadu Semily jich 
bylo po válce vráceno pouze 15. 

Od 1. 7. 1941 byly výnosem ministerstva školství sloučeny dvě třídy do třídy jediné. Z důvodu 
malého počtu žáků byla na Obecné škole v Peřimově zřízena pouze jednotřídní pětiletka. 
Organizovat výuku, držet kázeň a učit po celý školní den všech pět tříd souběžně, bylo pro každého 
učitele velmi náročné. 

Za vedení školy řídícím Janotou obdržela škola v roce 1947 od ministerstva školství 100 000,- 
korun na výrobu a výměnu všech dveří a oken na školní budově, opravu WC a zbudování kolny 
za školou. Výměna oken a venkovních dveří byla provedena v roce 1952 a o dva roky později 
v roce 1954 byla celá škola nově omítnuta. 

Pedagogickou práci pana učitele třikrát přerušila vážná nemoc. V roce 1942 zápal plic, v roce 
1944 vážná choroba oční, která se mu v roce 1945 vrátila. 
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Pan učitel měl dva syny. Starší syn Josef, stavební inženýr, pracoval u Vodních staveb 
v Liberci. V roce 1948 byl přidělen škole a mládežnické organizaci ČSM pozemek Na Podevsi 
u Jizery na zřízení volejbalového hřiště a ing. Josef Janota zdarma zajistil zaměření plochy 
a vypracoval projektovou dokumentaci na zřízení hřiště. Pan řídící Janota s žáky a mládežníky 
na převozu zeminy a výstavbě hřiště odpracovali 1280 dobrovolných brigádnických hodin. 

Mladší syn Radoslav 
v době základní vojenské 
služby v Bratislavě jako 
letecký důstojník údajně 
dopomohl k úletu dvou 
letadel z vojenského 
bratislavského letiště 
do západního Německa. Byl 
odsouzen k 12 letům vězení. 
V roce 1956 byl za dobré 
chování z vězení předčasně 
propuštěn a pracoval jako 
lesní dělník 
u harrachovských lesů. 

Problém s tehdejší 
vládnoucí garniturou měl 
i pan řídící učitel. Události 
v Egyptě a v Maďarsku 
v roce 1956 vyvolaly 
zneklidnění a obavy v celé 
Evropě. Proto naše vláda 
na toto téma pořádala po 
celé zemi přednášky a 
besedy. 

Na přednášku a 
následnou besedu 1. 11. 
1956 byl pozván také pan 
řídící učitel Janota. Na 
veřejné besedy už od roku 
1948 nechodil, neboť 
nesouhlasil s tehdejším 
politickým vývojem. Když byl 
ale pozván, tak šel. Stačilo 
ze svého učitelského bytu 
ve škole seběhnout 

o poschodí níže do schůzovní místnosti na MNV. Tehdy se sešlo 18 občanů a jako přednášející 
přijel náměstek předsedy ONV v Jilemnici soudruh Mach. Ten také po přivítání zhodnotil nepokoje 
v Egyptě, a hlavně nedávné krvavé nepokoje v Maďarsku. Nastal prostor pro diskusi. Nikdo se 
nehlásil, a tak si vzal slovo pan řídící učitel Janota. 

Ve svém diskusním příspěvku k událostem v Egyptě uvedl, že kdyby prezident Násir a Egypt 
neznárodňovali Suezský průplav a neporušili smlouvu, nemuselo k těmto událostem dojít. Dále 
položil otázku, jestli vědí, co je příčinou krvavých událostí v Maďarsku a Egyptě, a sám si 
odpověděl, že všude, ať je to v Egyptě, Maďarsku, v Asii nebo na Západě, všude je touha dobýt si 
svobodu, aby mohl každý stát svobodně a na základě rovnoprávnosti s druhým žít a obchodovat. 
Nakonec prohlásil, že od roku 1946 až po rok 1948 s hrůzou trnul, kam se to řítíme, a od roku 1948 
že vůbec nad tím zavírá oči, že se na to nemůže dívat. 

O slovo se přihlásil tehdejší předseda MNV Jan Mařas, čp. 94, a otevřeně řekl, že nesouhlasí 
se současným zřízením. Kdosi z posluchačů se ozval, že takto by předseda MNV neměl mluvit, 
a pan náměstek se marně snažil několika argumenty zachránit situaci. Všichni Peřimováci 
odcházeli z besedy s tíživým pocitem, že tato diskuse nezůstane bez odezvy. A nemýlili se. 
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Soudruh náměstek informoval o proběhlé besedě v Peřimově jilemnickou prokuraturu. Ta dala dne 
21. listopadu 1956 pokyn k policejnímu šetření Veřejné bezpečnosti neboli VB. 

Pro upřesnění uvádím zkrácenou citaci žalobce: 
Dne 1. 11. 1956 jsem byl delegován na veřejnou schůzi do Peřimova. Na schůzi bylo přítomno 

18 členů. Mezi nimi byl i předseda MNV Jan Mařas a ředitel školy Janota. Po úvodním referátě, 
ve kterém jsem vysvětlil současnou politickou situaci a události v Maďarsku a Egyptě, se přihlásili 
k diskusi shora uvedení občané. Jan Janota mimo jiné prohlásil, že v letech 1946-48 s hrůzou trnul, 
kam se to řítíme, a že od roku 1948 se na to už nemůže dívat. Předseda Mařas otevřeně prohlásil, 
že nesouhlasí s dnešním zřízením, kdežto Janota slova nesouhlasu zabalil do několika slov. 
Význam slov však byl stejný jako u Mařase. 

Jan Janota a Jan Mařas byli vyšetřováni jako podezřelí ze spáchání závažného trestného činu 
pobuřování proti republice podle paragrafu 81/1 trestního zákona. 

Postupně byli vyslýcháni důchodci - bývalý lesní dělník Václav Sucharda, bývalý natěrač 
Ladislav Jebavý a mlynář Josef Lukeš. Když jim byla přečtena výpověď soudruha Macha, všichni 
tvrdili, že nic takového od předsedy MNV a od řídícího učitele neslyšeli, a naopak pana řídícího 
chválili, že si jako starostlivý správce hledí školy i výuky žáků, že je velký vlastenec, že mluvil 
o vysoké kulturní úrovni našeho národa, že kdykoliv jsme vítězili, bylo to převahou ducha, a že 
jsme malý národ, že bychom se neměli tříštit, ale usilovat o to, abychom byli jednotní. 

O předsedovi MNV Mařasovi vyslýchaní tvrdili, že prý při diskusi řekl, že by bylo třeba, aby 
v družstvu zemědělci pracovali tak usilovně a dobře, jako by pracovali na svém, a že i pracovníci 
státních statků mají co zlepšovat. Na nic jiného že si nepamatují. 

Zápis z okresního oddělení VB, adresovaný Okresní prokuratuře v Jilemnici 4. prosince 1956, 
vypovídá o bezradnosti vyšetřovatelů: „V příloze předkládám vyšetřovací spis v trestní věci Jana 
Janoty, učitele z Peřimova, a oznamuji, že veřejné schůze MNV, na níž pronesl Janota pobuřující 
výroky, zúčastnilo se asi 18 místních občanů, většinou zemědělců. Vzhledem k tomu, že přestárlí 
Václav Sucharda a Ladislav Jebavý se dobře nepamatují na pronesené výroky a mlynář Josef 
Lukeš se také na vše nepamatuje, byl tajemník MNV Jaroslav Sucharda požádán, aby označil 
některého z přítomných občanů, který by byl schopen alespoň něco si ze schůze zapamatovat 
a k věci nestranně vypovídal. Byl takto navržen mladý zemědělec František Lukeš, čp. 39, který 
ze všech zemědělců by mohl podat nejlepší svědectví. Avšak tento při vyšetřování bezpečnostním 
orgánům uvedl to, že sice na schůzi byl, ale že má špatnou paměť a že se na nic nepamatuje. 
Z tohoto důvodu bylo také upuštěno od výslechu dalších zemědělců.“ 

18 peřimovských občanů, 18 svědků (napříč celým politickým spektrem) se ztrátou paměti proti 
jedinému žalobci bylo příliš i pro jilemnickou prokuraturu. Oba aktéři byli zproštěni dalšího 
vyšetřování a díky soudržnosti občanů v pravou chvíli, o které pan řídící Janota tak rád hovořil, byli 
zachráněni před možným pobytem za mřížemi. 

Poslední zápis kronikáře Janoty do obecní kroniky byl proveden 29. června 1958. S odchodem 
na zasloužený odpočinek předal péči o kroniku tajemníkovi Jaroslavu Suchardovi. 

V tomto roce také uvolnil učitelský byt ve škole nastupujícímu panu řídícímu učiteli Karlu 
Farskému a se svojí ženou se přestěhoval do mlýna čp. 75. Mlynář Josef Lukeš na začátku roku 
1958 mlynářskou i pekařskou živnost ukončil a s manželkou Annou se přestěhoval do jejího 
rodného domu čp. 93, (Soukupovo). 

Když v pondělí 20. října 1969 v ranních hodinách prodával pan řídící některému hospodáři 
nasušené seno ze stodůlky, propadl se z patra mezi stroje a zabil se. Sice ho ještě odvážela sanita, 
ale oživit se jim ho už nepodařilo. Rozloučit se se zesnulým přišlo do semilského krematoria mnoho 
sousedů i bývalých žáků, že se ani všichni nevešli do obřadní síně. 

Odešel dobrý člověk, výborný učitel a vlastenec, který se zasloužil o výchovu a počátky 
vzdělání mnoha Peřimováků. Ti, kteří se 10. srpna 2024 zúčastní srazu absolventů, budou mít 
možnost společně zavzpomínat na školní léta prožitá se svým panem učitelem Janotou. A tak je to 
správně a tak to má být. Člověk, který žije v našich srdcích a v našich vzpomínkách, nezemřel. 

 

Milan Jiřišta 
Foto z archivu autora: pan řídící učitel J. Janota se svými žáky (1936 nebo 1937) 
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